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Ata da 33ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 13 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Nelson Leal, com 

a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Genival Lacerda, cantor e compositor. 

A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputado Nelson Leal; Deputado Federal Luiz Caetano; 

Zé de Zulmira, Vice-Presidente dos Forrozeiros da Bahia; Paulo Góes, cantor e compositor; Zelito 

Miranda, cantor, compositor, escritor e forrozeiro; Val Macambira, cantor, compositor e Conselheiro 

Nacional de Política Cultural; e Del Feliz, cantor e compositor. O homenageado foi conduzido ao 

Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial da Casa, onde foi recebido com o caloroso aplauso dos 

presentes. Após a execução do Hino Nacional pelo cantor Del Feliz, o Deputado Nelson Leal saudou 

o homenageado e narrou a história dele, que nasceu em 05 de maio de 1931, na Cidade de Campina 

Grande, na Paraíba, e iniciou a carreira no Nordeste na década de 1950, tornando-se um artista 

genuinamente nordestino, conhecido como cantor de forró, xaxado e baião; em 1955 gravou seu 

primeiro LP; em 1964 mudou-se para o Rio de Janeiro; em 1975, com a música “Severina Xique-

Xique”, tornou-se popular; em 1976 lançou o disco “Vamos Mariquinha”; e em 2010 gravou com Ivete 

Sangalo a música “Chevete da Menina”. Acrescentou que o homenageado se destacou pelo humor 

das músicas e que muito fez em prol da cultura nordestina, tornando-se merecedor da homenagem 

conferida por esta Casa. Ressaltou a criação da Lei da Zabumba, uma reserva para artistas que fazem 

a música chamada de raiz, autêntica, possibilitando a sobrevivência da arte deles. Finalizando, disse 

que era também uma homenagem à arte popular, que tem em Genival Lacerda uma das maiores 

expressões. Na sequência foi exibido um documentário sobre o homenageado, “O Rei do Munganga”. 

O Sr. Paulo Góes disse que Genival Lacerda é o último da era de Gonzaga ainda vivo no País e, para 

finalizar, convidou os presentes para cantar com ele a música “Quem dera”, de autoria do 

homenageado e de Nando Cordel. O Sr. Presidente convidou o Deputado Nelson Leal e todos os 

componentes da Mesa para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao paraibano de 

nascimento Genival Lacerda. Os forrozeiros Fernando da Banda Frutos Nordestinos, Zé de Zulmira, 

Júlio César, Freitas do Acordeon, Joelson Barros, Chico Leite, Adailton Nunes dos Santos, Marquinho 

Café e Kel da Banda Estaca Zero cantaram uma música para o homenageado. O Sr. Genival Lacerda, 

emocionado, agradeceu à Casa pela proposição da cidadania baiana que ora recebia com imenso 

prazer. Fez referência aos 66 anos de carreira, cantou uma música do CD de João Lacerda e, em 

seguida, convidou todos para cantar com ele a música “Severina Xique-Xique”. Por fim, agradeceu a 
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todos de coração, desejando-lhes um feliz retorno para casa, com muita paz. O Sr. Presidente disse 

que conheceu o homenageado em uma reunião no Ministério do Turismo e lá estavam forrozeiros, 

prefeitos e homens da cultura para solicitar ao ministro colocar o forró na área cultural do nosso País 

e, naquela oportunidade, comunicou a Genival Lacerda que esta Casa tinha aprovado, por 

unanimidade, a concessão do Título de Cidadão Baiano a ele. Acrescentou que a festa mais popular 

da Bahia não é o Carnaval, que é quase exclusivo de Salvador, mas sim as festas juninas, que 

acontecem em quase todos os 417 municípios baianos. Destacou a aprovação da Lei da Zabumba, 

que determina que no mínimo 60% dos recursos públicos do Estado destinados a manifestações 

culturais sejam utilizados para a contratação de artistas que cantem a cultura do nosso Estado, e 

afirmou que Genival Lacerda é sem dúvida um dos que enalteceram e fizeram crescer o forró no 

Brasil, como Luiz Gonzaga e Dominguinhos. Concluindo, disse que nascer na Bahia é uma dádiva de 

Deus e que a Bahia de tantas figuras importantes passa a ser hoje a Bahia de Genival Lacerda. Após 

a apresentação do “Hino do São João da Bahia” pelo cantor Del Feliz, o Sr. Presidente, em nome do 

Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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